

考前模拟每人必交 100 元,“买点”1.5 小时 450 元?日前,金泰驾校科目二考试场地收费引部分驾考学员质疑——

“熟悉考场要恁多钱,谁定的?”



大厅内等待模拟考试的学员

金泰驾校科目二考场

信阳消息(首席记者 周涛)随着近年“驾考热”的持续升温,报考驾照的市民日益增多。面对越来越严格的驾考,不少学员选择买点加时、进场模拟来提高通过考试的概率,但面对由此产生的高额费用,不少学员表示“伤不起”。

“考试前强制收取考前模拟费,买点加时价格一涨再涨。”8月18日,记者接到市内一名驾考学员投诉,称自己在金泰驾校科目二考场遭遇“乱收费”。记者随后暗访了位于平桥区洋河乡陆庙村的金泰驾校科目二考场,了解了相关情况。

学员投诉 考前强制模拟 买点加时收费标准一变再变

“我都第二次考试了,还强制交 100 元钱看考场,我觉得这钱花得没必要。”18日下午,一名不愿透露姓名的驾考学员打来投诉电话,诉说了自己的遭遇。

据这名学员介绍,“看考场”是指科目二考试前一天的模拟考试,她是自带档案的临考学员,第一次考试没考过,于

是她就在金泰驾校买点加时。“我考过一次,对考试场地已经熟悉了,所以第二次考试前觉得没必要再去看考场,但驾校说不看考场也得交钱。”

然而令这名学员郁闷的还不止如此,这名学员反映,不久前自己先后两次去金泰驾校买点加时,第一次每小时收费 290 元,第二次每小时收

费 350 元,其间只相隔两天的时间。

“买点加时的价钱就是他们随口一说,根本没个标准,一天一个价。”这名学员告诉记者,“后来我再问,说是 450 元一个半小时,这收费标准变得也太快了,而且价格高得离谱,让人难以接受!我想知道,这价格是谁定的呢?”

记者探访 100 余人等待模拟考试 考前加时 1.5 小时 450 元

18日下午5时许,记者来到金泰驾校科目二考场。虽然当天安排的考试已经结束,但考场的候考大厅内仍有很多人。除了候考大厅门外等待的 10 余名学员外,厅内还聚集了 100 余名学员。

“我们都是明天要考科二的学员,今天是来参加模拟考试的。”学员刘女士告诉记者,考前模拟是驾校强制要求的,

每人交 100 元模拟考试费。对于考前模拟,候考厅内的不少学员认为“很有必要”,但有些学员对这种强制要求并不理解,“来不来看考场应该看学员的个人需求,不应该统一要求。”学员李女士说。

为了了解真实情况,随后记者来到位于考场东侧的办公室内,一名女工作人员向记者介绍,所有参加考试的学员在

考前一天必须在金泰驾校考场内参加模拟考试,每人收费 100 元,由学员所在驾校统一收取。除正常考试时间外,上午 5 时 30 分至 7 时之间可以买点加时,费用为 450 元一个半小时。“模拟考试是强制的,买点加时是自愿的。但因为考生较多,买点加时必须是在你考试的当天早上。”该工作人员补充道。

物价部门 考前模拟不可强制 如遇乱收费应取证举报

考前强制收费模拟是否合理?买点加时的费用是否符合标准?遇到不合理收费,学员应该如何维权?

针对诸多问题,记者联系到交通部门,一名不愿透露姓名的工作人员表示,金泰驾校属于社会化考场,为了回收投资建设成本,要求学员统一参加模拟考试。因社会化考场是近年的新生事物,关于考场内加时收费,目前并无相关具体

规定。同时,他还表示具体事宜应咨询物价部门。

随后,记者采访到市物价局收费科科长闫迎春。闫迎春告诉记者,关于驾校收费的问题,我市 2013 年出台过相关文件。“我只能按照文件来说,根本不存在看场费的问题,谁也没规定过有看场费用。如果学员自己愿意去看场且涉及交通费用的话,由学员承担也正常。如果学员愿意去考点试车的话,驾校提供有偿服

务是可以的,但必须建立在学员自愿的前提下。”

对于买点收费是否合理,闫迎春表示,如果学员本身驾驶培训的 48 学时都学完了,自愿去加时培训去学习,属于个人行为,至于加时费用,文件中并没有相关规定,所以对于合不合理也无法定性。如果学员遇到属于文件规定以内的驾校乱收费问题,可以在取得相关证据后向价格主管部门进行举报投诉。

13 岁儿童患上白血病 爱心企业送来救命钱



捐赠现场

信阳消息(记者 李亚云)8月19日,河南瑞孚实业有限公司一行 4 人,来到平桥区委会议室,在平桥团区委、信阳公益志愿者联合会有关负责人的见证下,将筹集来的 20000 余元善款亲手交给罹患白血病的马聪的父亲手中。接过儿子的救命钱,马泽煌热泪盈眶。

马聪今年 13 岁,2014 年 6 月,年幼的马聪被确诊为急性淋巴细胞白血病。这个噩耗像一枚重磅炸弹击中了这个原本就不富裕的家庭。罹患癌症的母亲得知儿子患上白血病后整日以泪洗面。接踵而来的高额医疗费让这个家庭不堪重负,为了能省下钱给儿子治病,母亲王乾选择放弃化疗,将生的希望留给了马聪,“我要让儿子活下去!”

一年多来,马聪在医院接受治疗,顽强地与病魔对抗。医生告诉马聪的父母,由于发现较早,马聪的病还有治愈的希望,但治疗需要两年半到三年的时间,而且治疗费用也非常高。“前期治疗费用已经花费近 100 万元,后期康复治疗费还得将近 100 万元,这对我们而言无疑是天文数字。”马泽煌说,为了给儿子治病,家中将房子及一切值钱物品全都卖了。现在马聪每月都要到

北京儿童医院检查治疗一次,如果一年至两年内没有复发,就算是治疗成功。

希望就在眼前。为缓解马聪一家面临的困难,6月4日,平桥团区委、信阳公益志愿者联合会共同向社会发出了筹集马聪所需的医疗费用的倡议。这个倡议得到了河南瑞孚实业有限公司大力支持,该公司全体上下发起了募集善款活动。在各车间广泛张贴了倡议书,职工们为小马聪一家的不幸遭遇深表同情,纷纷伸出援助之手,为马聪献出自己的一份爱心。公司管理层还通过产品折价义卖、物品拍卖等形式,为小马聪筹集善款,近两个月来,共为马聪筹集善款 2.065 万元,全部交到马聪父亲手中。

“目前马聪病情基本得到控制,但后期的康复治疗费用数额不小,对于这个家庭来说还是个很大包袱,我们希望能有更多的爱心企业和个人伸出援手,为小马聪及这个家庭注入生的希望!”信阳公益志愿者联合会负责人河山对记者说。

如果您愿意为马聪献上一份爱心,请联系马聪父母,联系电话 15237685638。接受捐款账号:6217858000019976122;开户行:中国银行信阳分行龙江路支行;开户名:王乾。